

Toruń, 27-29 maja 2026 r.



Szanowni Państwo,

w imieniu organizatora – fundacji Instytut Prawa Szkolnictwa Wyższego i Nauki – serdecznie zapraszam do udziału w V Ogólnopolskiej Konferencji Naukowo-Szkoleniowej pt. Akademyckie prawo zatrudnienia, która – zgodnie z tradycją – odbędzie się w Toruniu w dniach 27-29 maja 2026 r.

Nasze przedsięwzięcie adresujemy do P.T. Osoby odpowiedzialne za sprawy pracownicze, w szczególności dyrektorów, kierowników i pracowników działów kadr, ale również prawników zajmujących się obsługą prawną uczelni, słowem – wszystkich, którzy mają do czynienia zawodowo z akademickim prawem pracy.

Program tegorocznej konferencji koncentruje się wokół problemów związanych ze stosowaniem przyjętego już prawa, ale i zagadnień, które albo uczelnie aktualne wdrażają, albo w niedługim czasie będą musiały implementować. Wyzwań nie brakuje.

Pierwszy dzień obrad obejmuje takie zagadnienia, jak: zbieg odpowiedzialności dyscyplinarnej z odpowiedzialnością porządkową; neuroróżnorodność w zespole badawczym, a także granice prywatności i etyka w komunikacji cyfrowej pracownik- pracownik/student/doktorant. Podczas drugiego dnia zostaną przedstawione zagadnienia związane z nowelizacją prawa, w szczególności chodzi tu o: wpływ nowych okresów aktywności zawodowej wliczanych do stażu pracy na uprawnienia pracownicze; termin wypłaty ekwiwalentu za urlop wypoczynkowy; postać dokumentów przekazywanych pracodawcy, postanowienia ustawy o wzmocnieniu stosowania prawa do jednakowego wynagrodzenia dla mężczyzn i kobiet za jednakową pracę lub o jednakowej wartości; układy zbiorowe; zmiany w zakresie orzecznictwa oraz kontroli zwolnień lekarskich; zmiany w zakresie ustawy o PIP, jak również kwestie związane z ustalaniem okresu zasiłkowego i wliczaniem do podstawy wymiaru zasiłku chorobowego wynagrodzenia rocznego. Dopełnieniem będzie wykład poświęcony rejestrowaniu obrazu lub dźwięku w relacjach służbowych i wykorzystania sporządzonego nagrania. Trzeci dzień poświęcony będzie Wybranym aspektom polityki kadrowej wobec pracowników uczelni. W ramach każdego z bloków tematycznych przewidziano czas na pytania i dyskusję.

Do udziału w roli prelegentów zaprosiliśmy ekspertów reprezentujących różne ośrodki akademickie, co stanowi impuls do dyskusji oraz dodatkową zachętę do refleksji, które mogą stanowić przyczynek do weryfikacji lub udoskonalenia przyjętych rozwiązań. Stacjonarna formuła wydarzenia stanowi dodatkową okazję do integracji środowiska. Od samego początku na uwagę zasługuje aktywny udział P.T. Uczestników konferencji.

Szczegółowe informacje o konferencji można znaleźć w dalszej części wiadomości, a także na stronie www.ipswin.pl – w zakładce „Konferencje -> [OKNS Akademyckie prawo zatrudnienia](#). Dbając o komfort P.T. Uczestników, wprowadzono limit miejsc – decyduje kolejność zgłoszeń. Wyrażam nadzieję, że uda się nam spotkać w Toruniu!

Łączę wyrazy szacunku

mgr Jacek Pakuła

Prezes Instytutu Prawa Szkolnictwa Wyższego i Nauki

Toruń, 27-29 maja 2026 r.



Obrady i zakwaterowanie: hotel Toruń Mercure Centrum (ul. Kraszewskiego 1/3, 87-100 Toruń)

Środa, 27 maja 2026 r.

- 12.00-12.30: otwarcie konferencji
- 12.30-14.00: dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ, Zbieg odpowiedzialności dyscyplinarnej z odpowiedzialnością porządkową
- 14.00-14.45: obiad
- 14.45-16.15: dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ, Neuroróżnorodność w zespole badawczym
- 16.15-16.30: przerwa kawowa
- 16.30-18.00: dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ, Granice prywatności i etyka w komunikacji cyfrowej pracownik- pracownik/student/doktorant
- 18.00-19.00: czas wolny/konsultacje indywidualne
- 19.00-22.30: kolacja

Czwartek, 28 maja 2026 r.

- 9.30-14.30: nadinspektor Gerard Winczakiewicz:
- Wpływ nowych okresów aktywności zawodowej wliczanych do stażu pracy na uprawnienia pracownicze.
 - Termin wypłaty ekwiwalentu za urlop wypoczynkowy.
 - Postać dokumentów przekazywanych pracodawcy.
 - Ustawa o wzmocnieniu stosowania prawa do jednakowego wynagrodzenia dla mężczyzn i kobiet za jednakową pracę lub o jednakowej wartości.
 - Zmiany w zakresie: układów zbiorowych, orzecznictwa oraz kontroli zwolnień lekarskich oraz ustawy o PIP.
 - Ustalanie okresu zasiłkowego i wliczanie do podstawy wymiaru zasiłku chorobowego wynagrodzenia rocznego wg ZUS.
- 14.30-15.15: obiad
- 15.15-16.45: dr Piotr Chrzczonowicz, Prawne aspekty rejestrowania obrazu lub dźwięku w relacjach służbowych oraz następczego wykorzystania sporządzonego nagrania
- 16.45-17.30: dodatkowe konsultacje, czas wolny
- 17.30-20.00: zwiedzanie Starego Miasta pod opieką przewodnika
- 20.00-22.30: kolacja

Piątek, 29 maja 2026 r.

- 10.00-11.30: dr hab. Dorota Sylwestrzak, prof. UMK, Wybrane aspekty polityki kadrowej wobec pracowników uczelni (cz. 1)
- 11.30-11.45: przerwa kawowa
- 11.45-13.15: dr hab. Dorota Sylwestrzak, prof. UMK, Wybrane aspekty polityki kadrowej wobec pracowników uczelni (cz. 2)
- 13.15-15.00: podsumowanie konferencji i obiad

Zastrzegamy możliwość przesunięcia bloków tematycznych, jak również korekty programu.

Toruń, 27-29 maja 2026 r.



Prelegenci

dr Piotr Chrzczonowicz – doktor nauk prawnych, adiunkt w Katedrze Praw Człowieka na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu; radca prawny przy Okręgowej Izbie Radców Prawnych w Toruniu; sędzia Okręgowego Sądu Dyscyplinarnego OIRP w Toruniu (od 2013 r. do 2024 r.) i przewodniczący tego sądu (od 2016 r. do 2024 r.); członek Komisji Zagranicznej Krajowej Rady Radców Prawnych w Warszawie (od 2020 r.) i przewodniczący tej komisji (od 2022 r. do 2024 r.); członek Komitetu Prawa Karnego Rady Adwokatury i Stowarzyszeń Prawniczych Europy – CCBE w Brukseli; wieloletni egzaminator z prawa karnego na egzaminach zawodowych - radcowskich; swoje zainteresowania naukowe i badawcze koncentruje wokół zagadnień polskiego, europejskiego i porównawczego prawa karnego, kryminologii, wiktymologii i praw człowieka (zwłaszcza osób w stosunkach z organami ścigania i wymiaru sprawiedliwości); uczestnik wielu krajowych i zagranicznych konferencji naukowych; autor lub współautor ok. 80 publikacji naukowych i popularnonaukowych.

dr hab. Dorota Sylwestrzak, prof. UMK – profesor uczelni w Katedrze Praw Człowieka Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, radca prawny, Dziekan Rady Okręgowej Izby Radców Prawnych w Toruniu, członek Sądu Dyscyplinarnego OIRP w Toruniu - w kadencji 2007-2010, 2010-2013, 2013-2016, pozaetatowy członek Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Toruniu, Rzecznik dyscyplinarny ds. studentów i doktorantów UMK od 1.09.2012 - 31.12.2024, członek Komisji Dyscyplinarnej Uniwersytetu dla Nauczycieli Akademickich na kadencję 2024-2028, wykładowca dla aplikantów radcowskich, pracowników administracji publicznej oraz radców prawnych, autorka i współautorka publikacji z zakresu prawa i postępowania administracyjnego oraz sądownoadministracyjnego, w tym monografii pt. *Ochrona praw jednostki przed sądem administracyjnym w sprawach dyscyplinarnych* (Wyd. C.H. Beck 2022).

nadinspektor Gerard Winczakiewicz – absolwent Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Jagiellońskiego, związany z Państwową Inspekcją Pracy od blisko 35 lat, obecnie zatrudniony na stanowisku nadinspektora. Doświadczony szkoleniowiec z zakresu prawa pracy, ze szczególnym uwzględnieniem problematyki czasu pracy, ustawy o związkach zawodowych, społecznej inspekcji pracy, wypowiedzenia i rozwiązywania umów o pracę, obowiązków pracodawców i osób ich reprezentujących w zakresie prawa pracy i bhp. Współpracował m.in. z Ministerstwem Finansów szkoląc pracowników resortu oraz pracowników izb i urzędów skarbowych, a następnie Krajowej Administracji Skarbowej.

dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ – profesor uczelni w Zespole Badawczym Instytucji Postępowania Administracyjnego i Sądownoadministracyjnego, członek Komisji Dyscyplinarnej przy RGNiSW na kadencję 2017-2020, 2021-2024 oraz 2025-2028; Dyrektorka kierunku Prawo w latach 2022-2024; Pełnomocniczka Dziekana Wydziału Prawa i Administracji UŚ ds. współpracy z liceami ogólnokształcącymi w latach 2009-2024; członek Komisji do spraw Kształcenia i Studentów WPIA UŚ, Zespołu ds. zmiany aktów prawnych w związku z wdrożeniem Nowej Koncepcji Studiów, Zespołu ds. zmiany Regulaminu Studiów UŚ; uczestniczka projektu UNIWERS-US. Kadra Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach dla projektowania uniwersalnego. Autorka licznych publikacji, w tym na temat odpowiedzialności dyscyplinarnej w szkolnictwie wyższym oraz szkolnictwa wyższego, m.in. współautorka monografii pt. *„Administracyjnoprawna kontrola rozstrzygnięć spraw studenckich”* (2025). Radca prawny, specjalistka z zakresu prawa administracyjnego, postępowania administracyjnego i sądownoadministracyjnego, szkolnictwa wyższego i nauki oraz odpowiedzialności dyscyplinarnej i prawa.

Toruń, 27-29 maja 2026 r.



Rejestracja

Obrady i zakwaterowanie: hotel Toruń Mercure Centrum
(ul. Kraszewskiego 1/3, 87-100 Toruń).

W ramach opłaty zapewniamy:

- udział w 3-dniowej konferencji,
- materiały szkoleniowe i konferencyjne,
- certyfikat uczestnictwa,
- konsultacje w trakcie konferencji,
- pełne wyżywienie (3 obiady, 2 kolacje, całodzienne serwisy kawowe),
- bezpłatny hotelowy parking,
- dodatkowe atrakcje, np. zwiedzanie toruńskiego Starego Miasta.

Formularz rejestracji można znaleźć pod adresem: www.ipswin.pl -> Konferencje -> OKNS Akademickie prawo zatrudnienia -> [Rejestracja](#).

Koszt jest zróżnicowany z uwagi na wariant noclegowy:

- 2200 zł – opłata obejmuje udział w konferencji i dwa noclegi w pok. 1 os. (ze śniadaniem),
- 2000 zł – opłata obejmuje udział w konferencji i dwa noclegi w pok. 2 os. (ze śniadaniem);
- 1750 zł – opłata obejmuje udział w konferencji bez noclegów.

W przypadku korzystania ze zwolnienia VAT należy przesłać oświadczenie dotyczące finansowania szkolenia ze środków publicznych (wzór do pobrania ze strony www.ipswin.pl – zakładka Konferencje).

Oferujemy również pomoc w rezerwacji noclegu np. z wtorku na środę (26/27 maja 2026 br.). Koszt noclegu (ze śniadaniem) wynosi odpowiednio w: pok. 1 os. = 270 zł.; pok. 2 os. (dla dwóch osób) = 330 zł.

Organizator zastrzega sobie prawo zamknięcia listy uczestników w momencie wyczerpania miejsc. Decyduje kolejność zgłoszeń.

Dane dotyczące płatności:

Fundacja Instytut Prawa Szkolnictwa Wyższego i Nauki

mBank: 41 1140 2004 0000 3602 8453 5154

z dopiskiem: APZ2026 + nazwisko uczestnika

ul. Z. Krasieńskiego 34 lok. 19, 87-100 Toruń

Numer NIP: 9562372906, Numer KRS: 0000941154, Numer REGON: 520774621

Istnieje możliwość wystawienia faktury proforma.

W przypadku jakichkolwiek pytań, prosimy o kontakt:

mgr Jacek Pakuła, tel. 604 64 35 54, e-mail: jacekpakula@ipswin.pl